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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/04/2021. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 13ª Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, 

convido a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Presidente – Antes de nós fazermos um minuto de 

silêncio em memória das 168 vítimas fatais no município de 

Naviraí, eu queria agradecer a todos os vereadores pela 

compreensão nesse momento em que tivemos que fazer sessão 

remota e nós contamos com o apoio de cem por cento dos 

vereadores, muito obrigado. Vamos fazer um minuto de 

silêncio em memória às 168 vítimas fatais, infelizmente no 

município de Naviraí. Agradeço a todos. Hoje nós estamos 

passando para bandeira laranja e a Câmara está voltando no 

momento oportuno às sessões presenciais; não sei se vossas 

excelências acompanharam a live da prefeita, dizendo que 

nós saímos da vermelha e passamos para laranja, mas vamos 

continuar com todos os protocolos de biossegurança para que 

nós possamos não ficar só na laranja e retornar para 

amarela e voltar à normalidade, até chegar vacina. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 
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leitura do expediente. Primeiro secretário - informo que a 

ata da 12ª Sessão Ordinária encontra-se a disposição na 

secretaria desta casa de leis. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Lei nº 30, de 08 de abril de 2021 de autoria dos 

Vereadores Ederson Dutra e André Ricardo Biscaro (Ricck); 

que em súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar prestação de serviço social nas unidades de saúde 

e hospitais, no Município de Naviraí, e dá outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 38, 

de 16 de abril de 2021 de autoria dos Vereadores Onevan 

Batista do Amaral e Luiz Carlos Garcia; que em súmula: 

Revoga parcialmente a autorização concedida pela Lei nº 

1.999, de 25 de maio de 2016, para transformação de ruas em 

mão única e dá outras providências. Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 124/2021 de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo que seja 

enviado a esta Casa de Leis, um relatório atualizado 

discriminando quais foram os valores dos repasses 

disponibilizados para o município, oriundos da União, 

governo federal e estadual nos anos de 2020 e 2021, para 

serem utilizados no combate à pandemia da COVID-19, quais 

foram às despesas realizadas até o atual momento, tipo de 
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gasto, data e a finalidade da despesa. É atribuição do 

vereador a fiscalização dos atos da Administração Pública, 

diante disto, com vistas à legalidade e transparência, 

requeiro que sejam fornecidas estas informações para que os 

munícipes venham ter conhecimento. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 125/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Josemar Tomazelli, Gerente 

de Finanças, para o Senhor Fernando Ortega, Gerente Geral 

Executivo, requerendo que seja feita a antecipação de 50% 

do 13º salário para os servidores públicos municipais de 

Naviraí. Diante da crise que o país vem passando devido à 

pandemia e que tem afetado principalmente cidades de 

pequeno e médio porte, causando preocupação diariamente à 

população, uma forma de atender os funcionários públicos 

neste difícil momento econômico é a liberação de 50% do 

13º, o qual permitirá que os servidores tenham melhores 

condições de passar por esse período difícil, além de 

fortalecer a economia naviraiense, aquecendo o comércio 

local, que tem encontrado dificuldades em virtude dessa 

pandemia do novo Coronavírus. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 126/2021 de autoria do Vereador 

Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Fernando Ortega, 

Gerente Geral Executivo, para o Senhor Marcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo 
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informações atualizadas sobre as novas aquisições de 

medicamentos para o tratamento da Covid-19. Presidente - 

coloco em discussão, solicitou a palavra o vereador Rafael 

Volpato – Bom dia senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos assiste pelas redes sociais e nos ouve pela 

rádio; estou apresentando esse requerimento solicitando 

informações atualizadas sobre aquisição dos medicamentos 

que estão faltando no Hospital Municipal e no Centro de 

Triagem, porque tenho recebido muitas mensagens falando que 

não tem medicamento e foi feita a licitação nº 034/2021 

para fazer aquisição dos medicamentos, então eu solicito ao 

gerente de saúde Marcio, que seja enviado a essa casa dados 

informativos sobre esses medicamentos, para passar um 

resumo para a população do que está acontecendo, o que está 

faltando e como pode ser feito esse ajuste para 

disponibilizar esses medicamentos importantes no tratamento 

da covid-19; obrigado senhor presidente. Solicitou a 

palavra o vereador Símon - gostaria senhor presidente de 

cumprimentar vossa excelência, no qual aproveito e 

cumprimento todos os nobres Edis, cumprimentar a todos que 

nos acompanham através das redes sociais e também aqueles 

que nos acompanham ouvindo através da Rádio Cultura FM; 

queria parabenizar o vereador Rafael pela cobrança através 

de uma proposição, o momento oportuno, é um questionamento 

que toda a população vem fazendo para nós vereadores e para 

o executivo, a pandemia está aí, tivemos a feliz notícia 

que o presidente nos trouxe agora de manhã, que passamos a 

trabalhar hoje em cima da bandeira laranja, que diminui 

algumas restrições, mas não os cuidados paliativos, não os 

cuidados com a crise de saúde que a gente vem vivendo, se 

aumentar os cuidados, a gente vai melhorar cada vez mais 

essa questão da bandeira e cada vez mais Naviraí vai 
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entrando na linha, mais os casos ainda continuam 

acontecendo, o contágio ainda existe, embora tenha 

diminuído, houve vários exemplos no mundo de casos que 

diminuíram de uma vez e voltou segunda onda, terceira onda, 

então precisamos cada vez mais estar cuidando da saúde do 

nosso povo, e a falta de remédio é visível, tem receita que 

não está atendendo um medicamento receitado, então de fato 

é preciso dar mais agilidade, a gente sabe que o gerente de 

saúde tem dado o máximo para poder contribuir, só que a 

compra do medicamento não depende do gerente 

especificamente, tem outros setores, como a licitação, 

talvez esteja lá o problema vereador Rafael, já estivemos 

nessa casa discutindo a respeito do medicamento, o senhor 

presidente fez um questionamento para o gerente de 

licitação, teve aquele problema de subir o preço do 

medicamento de forma muito alta, então não pode adquirir um 

negócio no desespero para poder também dar valor ao 

dinheiro público, mas enfim, eu como defensor do tratamento 

precoce, assim como meu colega de partido, vereador Rodrigo 

Sacuno, já fizemos várias vezes essa defesa de medicar a 

pessoa quando está com algum sintoma, é extremamente 

necessário que tenha o medicamento para aquela pessoa que 

estiver com sintoma para tratar no princípio da doença, 

então parabéns a vossa excelência pela cobrança, vou 

aguardar a resposta ansioso, porque a gente sabe que a 

burocracia é grande, mas tem que ter boa vontade também, ir 

para cima, no caso o nosso gerente de núcleo, o Talarico, 

da licitação, precisa dar agilidade nesse processo para que 

tenha o medicamento novamente fornecido no hospital 

municipal e na farmácia pública, obrigado senhor 

presidente. Presidente - só a título de informação, hoje 

estive com o vereador Josias na prefeitura, antes da Live 
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da prefeita, e uma das informações do gerente de saúde, é 

que chegou o medicamento, tem insumos para trinta dias e 

que essa semana chega mais um quantitativo de medicamentos, 

que já está quase normalizado. Solicitou um aparte o 

vereador Josias - de fato, estivemos hoje de manhã 

conversando com o secretário, uma boa parte da medicação já 

está aí, óbvio que não tem tudo, é um processo gradual para 

as compras; parabéns vereador Volpato, válido e importante 

essa solicitação, ninguém melhor do que essa casa de leis 

quer ver aquele hospital e a farmacinha recheados com toda 

a medicação básica e possível; também parabenizar o 

presidente dessa casa, me convidou para ir com ele, fomos 

bem atendidos pelo secretário de saúde, nós também falamos 

com a prefeita, acho que está tudo encaminhado, é questão 

de tempo mesmo; obrigado senhor presidente. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 127/2021 de autoria do Vereador Antonio 

Bianchi; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo 

o recapeamento asfáltico do prolongamento da Rua Mato 

Grosso, até o entroncamento com a BR-163. Presidente - 

coloco em discussão, com a palavra o vereador Bianchi – 

senhor presidente, senhores vereadores, população de 

Naviraí, imprensa presente; aquele prolongamento da Rua 

Mato Grosso que termina na Apae, ele vai até no trevo do 

boi, é de conhecimento de todos os vereadores dessa casa o 

descaso que está aquele trecho, onde circulam todos os dias 

pessoas que trabalham no frigorífico, na usina, da empresa 

Petros, passam de moto, bicicleta, todos os vereadores já 

receberam cobrança em relação aquele prolongamento até no 
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trevo, que não é avenida, no mapa é Rua Mato Grosso ainda, 

então todos nós vereadores temos que rever com a prefeita, 

porque teria que ser Avenida Mato Grosso, então temos que 

cobrar, porque os cidadão estão cobrando há muito tempo, 

espero que a prefeita e o gerente de obras olhem com 

carinho aquele trecho. Solicitou um aparte o vereador 

Fabiano Taquara - senhor presidente, nobres vereadores, 

ouvintes da Cultura FM; só para acrescentar no seu 

requerimento, recebi no meu gabinete agora de manhã um 

ofício da deputada Mara Caseiro, onde ela está pedindo 

junto o governador o recapeamento do prolongamento da Rua 

Mato Grosso, se vossa senhoria quiser uma cópia eu passo 

para o senhor; obrigado. Vereador Bianchi – obrigado 

vereador, espero também que saia o quanto mais rápido 

possível aquele recapeamento, porque há muito tempo 

cidadãos que circulam naquele local sofrem com aquele 

descaso, com buraco e cratera; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato - queria 

parabenizar o vereador Bianchi por esse pedido de suma 

importância para a população que mora no Bairro Ipê, no 

bairro João de Barro, que trabalha no frigorífico JBS, que 

tem muitas vezes se deslocar até Avenida Caarapó, para 

fazer todo o balão, gerando mais gastos para o cidadão; 

também dizer que é uma pauta que eu levei junto ao gerente 

de obras, Seu Jorge, questionando sobre a referida rua e 

ele me passou que ela já está no cronograma de recapeamento 

da prefeitura, aquilo ali é um sonho antigo do deputado 

Onevan de Matos, passávamos muito por aquela a rua, que 

vossa excelência falou que teria que ser uma avenida, eu 

tinha propriedade ali, então era um sonho dele muito 

grande, acredito que a Prefeitura vai atender sim vereador 

e aí poderemos chamar de Avenida Mato Grosso com muito 
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orgulho, recapeada, bonita e revitalizada; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Ricck - Bom dia 

a todos, bom dia público que nos ouve, pessoas que nos 

assistem pela rede social; parabenizar o vereador Bianchi e 

complementar a fala do vereador Taquara, a Mara mandou 

ofício, nós temos a informação inclusive, que essa obra já 

está sendo licitada no governo do estado, Avenida Mato 

Grosso vai ser recuperada juntamente com a Avenida Amambai, 

isso é um acordo que foi feito com a prefeita Rhaiza, o Seu 

Jorge, gerente de obras e o governador Reinaldo Azambuja, 

então só para o conhecimento da população e dos nobres 

Edis, que o governo já está licitando essas duas obras para 

poder resolver, Avenida Mato Grosso e revitalização da 

Avenida Amambai; obrigado senhor presidente. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 128/2021 de autoria dos Vereadores Milton 

Alves de Carvalho e Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, requerendo que seja feita análise 

para rebaixamento de dois canteiros da Avenida Jatei, com 

prolongamento saindo da Avenida Amélia Fukuda, em frente ao 

Hospital Municipal. Devido à pandemia do novo Coronavírus, 

houve aumento no fluxo de carros em frente ao Hospital 

Municipal, que vem atrapalhando a entrada dos moradores em 

suas residências com seus veículos, pois não está tendo 

espaço para estacionar perto do hospital. Presidente - 

coloco em discussão, palavra vereador Milton - Senhor 

Presidente, nobres vereadores, imprensa presente, bom dia a 

todos; eu recebi um pedido de alguns usuários da saúde e 

também funcionários, porque em outras épocas Presidente, 
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até o ano passado, a gente tinha um espaço dentro do 

Hospital Municipal que servia como estacionamento para 

veículos dos funcionários, principalmente aqueles que 

trabalham no período noturno e após uma obra que está sendo 

construída, no momento está parado, mas a gente espera a 

conclusão, de uma cozinha, uma lavanderia, refeitório, que 

estão sendo construídos dentro do pátio do Hospital 

Municipal, com essa obra que está sendo construída não 

houve mais a possibilidade de manter o estacionamento 

interno do hospital, agora está acontecendo muito furto de 

motos dos nossos funcionários noturno, então é mais do que 

justo o pedido dos funcionários e também dos usuários da 

saúde, não tem mais lugar onde estacionar em volta do 

hospital; mas em conversa com o secretário de obras, Jorge 

de Lúcia, ele fez uma visita no local e constatou que há 

possibilidade de fazer esse estacionamento externo no 

canteiro da Avenida Jateí, vai usar duas quadras para poder 

concluir esse estacionamento o mais rápido possível, ele me 

prometeu isso; também já foi feito o estudo com a gerência 

de trânsito e vai ter possibilidade de fazer o mais rápido 

possível para atender essas demandas, então eu quero 

agradecer o empenho da administração municipal, por atender 

esse pedido do vereador Milton, que será de muita valia 

para todos os usuários da saúde; muito obrigado. Solicitou 

a palavra o vereador Rafael Volpato - queria destacar o 

excelente trabalho e excelente pedido do vereador Milton; 

recentemente fui procurado pelo Carlos que tem uma loja 

ali, Suite Club, ele reivindicou o rebaixamento da Avenida 

Jateí, importante por conta do Hospital Municipal, é uma 

vergonha um paciente ter que colocar muitas vezes seu carro 

em cima do canteiro, ocasionando até danos no veículo, 

então queria parabenizar o vereador Milton e se possível e 
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permitir, poder assinar junto com vossa excelência, para 

reforçar esse pedido e trazer mais acessibilidade e 

urbanização para aquela área; obrigado senhor presidente. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 129/2021 de autoria dos 

Vereadores Luiz Carlos Garcia e Onevan Batista do Amaral; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Rodrigo Nascimento Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, 

requerendo que seja apresentada a lei que embasou a mudança 

para mão única na Rua Pelotas, e desde já peço que volte a 

ser mão dupla. Entendo que a Rua Pelotas jamais poderia ser 

mão única, uma vez que o local é setor de emergência, e se 

fosse para torná-la mão única, seria no sentido contrário e 

não da forma de que lá está. Diante disso, recomendo que a 

referida rua seja transformada urgentemente em mão dupla. 

Presidente - coloco em discussão, Vereador Bolacha – Senhor 

Presidente, nobres colegas vereadores, público que nos ouve 

através da Rádio Cultura e nos assiste através da mídia 

social; esse pedido meu e do Onevanzinho em relação à mão 

única é de suma importância, não tem necessidade nenhuma 

daquilo, a pessoa vai correndo com o carro para ser 

atendido na emergência, de repente entra na contra mão e 

acaba complicando todo o trânsito, entendo que é uma 

reivindicação que dá para ser atendida e revogada, porque 

não tem necessidade nenhuma; eu acho desnecessário criar 

transtorno por causa de uma rua com apenas duzentos metros 

de mão única, então espero que o secretário de trânsito, 

Nascimento, repense nesse ato e consiga agilizar para 

trocar essa mão única; muito obrigado. Presidente - nós que 

agradecemos vereador Bolacha, só queria cumprimentar a fala 
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de vossa excelência, vindo de um profissional de saúde que 

trabalha na Santa Casa há décadas, sabe a importância da 

mão dupla em frente a Santa Casa, no momento de emergência 

não vai saber se é mão única, mão dupla, pode até causar um 

acidente; mas essa casa de leis já está atenta a essa 

demanda, já tem um projeto tramitando na casa de leis, 

aonde vamos pacificar essa situação das mãos únicas no 

município de Naviraí e todas as vezes que for transformar 

mão única vereador Rafael Volpato, será ouvido a população 

e os vereadores, essa nossa orientação, que toda a parte 

Legislativa autorizativa ao executivo para transformar em 

uma única qualquer rua do nosso município, tem que passar 

pelo crivo da Câmara de Vereadores, no passado não tão logo 

foi aprovado, se não me falha a memória, no mandato do 

prefeito Léo, algumas ruas foram autorizadas o Executivo 

implementar mão única, mas era outra situação, era outro 

momento e quando foi implementado essas ruas não foi tomado 

ciência dos moradores, dos comerciantes e acabou causando 

um transtorno muito grande e reclamações a todos os 

vereadores, mas já está encaminhado aqui nessa casa de leis 

um projeto, de autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia, 

Bolacha e do vereador Onevan Batista do Amaral, aonde vamos 

pacificar e trazer de volta a prerrogativa da Câmara de 

vereadores que legisla em cima dessa matéria. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Indicação n° 88/2021 de autoria Vereador Ederson Dutra; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita  

Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja encaminhado 

ao legislativo municipal projeto de lei, denominado “Cidade 

Vigiada”, concedendo desconto no Imposto Predial 

Territorial Urbano – IPTU as empresas e munícipes que 
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instalarem câmeras de vídeo monitoramento de alta resolução 

em frente a seus estabelecimentos comerciais e/ou imóveis 

residenciais, possibilitando a visualização das vias e 

espaços públicos, que tem por finalidade incentivar a 

melhoria dos procedimentos de segurança pública por meio da 

iniciativa privada. Usou a palavra o Presidente Ederson - É 

bem tranquila essa indicação vereadores, a pessoa instala o 

monitoramento eletrônico em sua residência, no seu comércio 

e ajuda o poder público na segurança do nosso município; 

todas as vezes que o delegado ou os agentes de segurança 

solicitar as imagens, ela fica liberada ao setor de 

segurança pública e em contrapartida o município com esse 

investimento e essa parceria dá um desconto no IPTU dos 

moradores e dos comerciantes. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 89/2021 de autoria Vereador André Ricardo 

Biscaro (RICCK); expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para o Senhor Fernando Ortega, Gerente Geral Executivo, 

para a Senhora Lucineia Pulquério Garcia Franciscatti, 

Gerente de Assistência Social, indicando que seja feita a 

implantação de um Restaurante Popular em Naviraí. O 

objetivo é criar uma rede de proteção alimentar para nossa 

população, pois nosso país atravessa um momento muito 

difícil, com muitas pessoas passando fome. Na nossa cidade 

não é diferente, diariamente sou solicitado pelos munícipes 

e vejo como é difícil o dia-a-dia com essa pandemia. Com o 

restaurante popular, a população mais carente terá a 

oportunidade de ter uma alimentação digna, que é direito de 

todos. Como exemplos de outras cidades que já vêm 

implantando esses restaurantes, a população pode comer no 

local pagando apenas o valor de R$1,00 (um real) e crianças 
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até 06 anos não pagam. Esse projeto do restaurante popular, 

será a garantia de alimento de boa qualidade e com preço 

baixo, evitando que muitos Naviraienses fiquem o dia todo 

de estômago vazio. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

91/2021 de autoria Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor Jorge 

Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja 

efetuada operação tapa-buracos nas ruas dos bairros: Classe 

A, Royal Park Residence e Eco Park Residence. Muitas são as 

reclamações dos moradores dos bairros Classe A, Royal Park 

Residence e Eco Park Residence, no que tange a má 

conservação do asfalto nessa localidade da cidade. E, por 

se tratar de muitas ruas em más condições de 

trafegabilidade por motivos de buracos nas vias, indico ao 

gerente da pasta, que seja feita a operação tapa-buracos, 

visando atender a muitos desses pedidos que recebo 

diariamente, tentando assim, minimizar a problemática do 

asfalto nos diversos bairros de Naviraí. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 92/2021 de autoria Vereador Josias 

de Carvalho; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de 

Saúde, indicando que seja providenciado o conserto do 

aparelho de Raio-X, do Centro de Especialidades Médicas que 

fica na Avenida Ponta Porã, 780. Sabemos da importância da 

radiografia que é utilizada para avaliar mudanças ósseas, 

localizar objetos estranhos, detectar a presença de câncer, 

avaliar lesões ou o dano causado por infecções, artrite, 

crescimentos ósseos anormais ou osteoporose, determinar se 
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existe acúmulo de líquido na articulação ou em volta do 

osso, garantir que determinada fratura solidificou 

corretamente e determinar se um osso está quebrado ou se 

uma articulação está deslocada. O aparelho de Raio-X do 

Centro de Especialidades Médicas vem apresentado problema 

no funcionamento e na presente data não está funcionando. 

Diante do exposto e sabendo da demanda do município para 

atender os inúmeros pacientes, peço que esta proposição 

seja atendida em caráter de urgência. Solicitou a palavra o 

vereador Josias de Carvalho – senhor presidente, nobres 

pares, ouvintes da Rádio Cultura FM e também aqueles que 

nos assistem através das redes sociais; eu fiz essa 

solicitação, porque esse aparelho constantemente vem dando 

problemas, eu acho que esse aparelho já está no fim da vida 

dele e segundo informação, essa quebra agora que teve, me 

parece que não tem mais conserto e se tiver, não é viável 

mais, e com o aumento que teve da pandemia, dessa doença do 

coronavírus, o aparelho de raio-x da Santa Casa está sendo 

utilizado para isso e fica difícil deslocar uma pessoa que 

teve uma fratura para o meio onde está o foco do covid, 

entre aspas estou dizendo, porque na verdade são as pessoas 

que estão fazendo tratamento de saúde no que tange a 

pandemia, mas enfim, eu, o vereador José Roberto, o 

vereador Bianchi e o vereador Onevan, nós tivemos em 

contato com o deputado federal Luiz Ovando e conversamos 

acerca desse raio x e nós estamos indo buscar o recurso 

através do deputado federal Luiz Ovando, para que nós 

consigamos comprar um aparelho novo. Solicitou um aparte o 

vereador Ricck - só para informar a vossa excelência, nosso 

deputado federal Beto Pereira mandou uma emenda parlamentar 

no valor de novecentos e cinquenta mil, dois aparelhos 

novos raio-x para Naviraí, aparelhos modernos, aparelhos 
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digitais, então graças a Deus já temos dois garantidos pelo 

deputado federal Beto Pereira; obrigado pelo aparte 

vereador. Solicitou um aparte o vereador Rafael Volpato - 

vereador Josias parabéns pelo pedido de extrema 

importância, também recebo solicitações, igual o Ricck 

falou, o deputado federal Beto Pereira se comprometeu 

enviar nesse orçamento para liberar em 2021, não enviou 

ainda o recurso, estive em Brasília e discutimos isso, uma 

emenda acima de novecentos mil reais para a compra de dois 

raio-x digitais para atender a população de Naviraí; vai 

ser empenhada ainda esse ano a emenda disponibilizando o 

recurso 2021, que vai entrar nos cofres do município; 

importante o seu pedido para darmos mais condições de saúde 

para nossa população; parabéns pela preocupação com os 

nossos naviraienses. Solicitou um aparte o vereador José 

Carlos Garcia - só para contribuir com o vereador Josias, 

estive na prefeitura em reunião na terça-feira e comentei 

com a Rhaiza e com o Fernando, justamente essa questão do 

raio-x e da mamografia que está sem filme, esse raio-x tem 

como consertar ele, porque essa emenda parlamentar vai 

demorar um certo tempo, então na verdade ficou de julho até 

janeiro, fevereiro arrumou, só que deu problema em outra 

peça que é o tubo, que não é difícil de se arrumar, então 

ele dá para se sustentar, a questão é o seguinte, tem que 

arrumar, não dá para esperar um mês, dois, três, para um 

paciente com covid, eu principalmente que trabalho nessa 

área frente a esse covid, é muito complicado, a gente 

precisa dar agilidade, eu ainda falei para Rhaiza, tem que 

ser ontem, não pode ser amanhã e ela se comprometeu a 

agilizar o mais rápido possível para estar arrumando, até 

que venha essa emenda e a gente tenha realmente êxito, uma 

saúde melhor para a população e um resultado melhor do 
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exame também; parabéns pela sua indicação. Vereador Josias 

- obrigado vereador Bolacha, vereador Rafael, vereador 

Ricck, o que não pode ter é o crescimento dessa fila, que 

cada vez aumenta, para as pessoas poderem fazer o seu raio-

x, se o médico pediu não tem como nem contestar, se ele 

pediu é porque precisa do raio-x, mas a fila está 

aumentando porque estamos hoje sem o raio-x em operação, 

então vereador Rafael, vereador Ricck parabéns pelas 

solicitações de vossas excelências, mas se tiver três, 

quatro, seis, dez raio-x aqui é melhor ainda, se tem 

recurso vamos utilizar para saúde, porque nesse país a 

saúde foi esquecida, então é bom que tem pessoas com as 

mesmas ideias preocupada em combater essa questão da falta 

de recursos para que a nossa população possa ser bem 

atendida e merecida, porque nós contribuímos e muito com os 

nossos impostos, todos contribuem, então é justo o pedido 

de vossas excelência e também nós estaremos amanhã falando 

com o Deputado Luiz Ovando, o qual estaremos solicitando o 

raio x para o centro de especialidade, não sei para qual 

setor da saúde vossas excelências pediram, mas eu sei que a 

importância é a mesma da qual nós estamos pedindo; obrigado 

excelência. Presidente - Eu que agradeço vereador Josias de 

Carvalho e eu peço autorização a vossa excelência para 

complementar vossa fala, esse é o papel do vereador, correr 

atrás, fazer política, trazer as emendas parlamentares 

através do deputado estadual, deputado federal, a emenda 

que chegar primeiro ela vai só beneficiar, a que chegar 

segundo vai beneficiar mais ainda, então vossas excelências 

estão com o mesmo intuito, o mesmo pensamento, que é trazer 

modernidade para o sistema de raio-x do município de 

Naviraí, tanto através do deputado Ovando, tanto do 

deputado Beto Pereira e no tocante da parte do raio-x que 
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está quebrado, já é problema da prefeita, ela tem que 

resolver esse problema, a nossa parte aqui é o que o 

vereador Josias está fazendo, correndo atrás pensando num 

futuro, porque se nós tivéssemos pensado lá atrás na outra 

gestão, hoje não precisaria estar correndo atrás disso como 

vossa excelência está fazendo, então eu acho que nossos 

pensamentos estão unidos em prol do bem-estar da nossa 

população, aqui não existe ciumeira de emenda de deputado 

“a”, deputado “B”, o que importa é que os vereadores estão 

trabalhando, estão correndo atrás; muitas vezes são 

criticados, que vereador está em Campo Grande, mas gerente 

vai a Campo Grande, Prefeito vai a Campo Grande, vereador 

não pode ficar engessado no mandato do município de Naviraí 

não, ele tem que correr atrás daquele deputado estadual, 

deputado federal, senador que ele apoiou na eleição passada 

e cobrar que traga investimento para o município de 

Naviraí, esse é o papel do vereador, agradar todo mundo 

vereador Josias, nós não vamos agradar, mas estamos 

pensando sempre no bem estar da população e vossa 

excelência está de parabéns na condução de vosso mandato, 

não é à toa que vossa excelência é o líder da prefeita 

nessa casa, pela experiência, pela firmeza que trata a 

coisa pública. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 93/2021 de 

autoria Vereador Fabiano Domingos dos Santos; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja ocupado o 

espaço do Parque de Exposições Tatsuo Suekane, quando não 

for época festiva, para área de lazer, de modo que os 

moradores possam ter espaço para realizarem atividades, que 

lhes proporcionam alegria e diversão, melhorando assim, a 
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qualidade de vida dos moradores do município. Solicitou a 

palavra o Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Senhor 

Presidente, nobres vereadores, eu fiz essa indicação a 

pedido de alguns professores de educação física, para que 

seja feita uma área de lazer com pista de caminhada, campo 

de futebol naquele gramado, vôlei de areia e futebol de 

areia naquela arena, para que o parque seja utilizado de 

janeiro a outubro, porque o parque só é usado no mês de 

novembro quando tem festa de rodeio; então, que o Seu Jorge 

junto à prefeita, pense e atenda esse pedido, que vai ser 

de suma importância para a população de Naviraí; também 

aquele que quiser vender água, suco, lanche natural, que o 

parque de exposição fique de portas abertas para receber 

esse pessoal, eu tenho certeza que vai ajudar muito a nossa 

cidade se janeiro a outubro aquilo se transformar numa área 

de lazer para nossa população; obrigado senhor presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 94/2021 de autoria 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e outros 

Edis; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos e ao Excelentíssimo 

Senhor José Carlos Barbosa, Deputado Estadual pelo Estado 

de Mato Grosso do Sul, com cópia para o Senhor Antônio 

Carlos Videira, Secretário de Segurança Pública, indicando 

a implantação de um Instituto Médico Legal – IML e a 

contratação de mais médicos legistas, peritos, assim como, 

enfermeiro e auxiliares de legistas em nosso município. 

Solicitou a palavra o vereador Símon – senhor presidente, 

mais uma vez tratando de uma indicação do IML, já foi 

assunto pautado na nossa última gestão com o vereador 

Josias, vereador Taquara, vereador Ederson Dutra, tivemos 

em Campo Grande, não me recordo o ano, mas se não me engano 
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segundo ano do nosso mandato tivemos uma reunião com o 

Antônio Carlos Videira, já era o Carlinhos o secretário de 

Segurança Pública naquela época, tivemos a oportunidade de 

apresentar essa necessidade do IML em Naviraí por se tratar 

também de um polo regional, todos os acontecimentos da 

região vem para Naviraí, vereador Presidente Ederson, o 

senhor que trabalhou na Delegacia de Polícia Civil, é 

inadmissível a forma que são tratadas as vítimas que 

precisam ser examinadas depois da morte; temos poucas 

pessoas para trabalhar, hoje disponibilizamos do médico 

legista doutor Alexandre Gradella, temos hoje um número até 

alto de perito, que são três, sendo dois contratados e que 

tem um contrato vigente só até junho desse ano, quer dizer 

que em breve estaremos retornando só um perito novamente, 

temos defasagem de auxiliares de peritos e também temos a 

defasagem de enfermeiros, no caso até de enfermeiras, para 

quem não sabe quando uma mulher é molestada ou é morta de 

forma brutal, não cabe só o médico fazer o exame, precisa 

de uma enfermeira para estar acompanhando, isso é lei e 

hoje Naviraí se encontra defasado, além de pedir a 

estrutura do prédio do IML para Naviraí, pelo tamanho da 

cidade e pela região que atendemos, se faz necessário há 

muito tempo; enquanto vereadores da última gestão cobramos, 

assim também como outros mandatos já cobraram, não tem mais 

como correr dessa discussão, então a gente encaminha para o 

deputado Barbosinha, assim como para prefeita também, para 

poder contar com apoio do executivo, porque o deputado para 

quem não sabe já foi gestor também da segurança pública do 

estado, ele sabe da necessidade de Naviraí e ele prometeu 

se comprometer com nossas necessidades, então a gente 

indica para ele uma coisa que ele tem conhecimento 

específico, que ele pode contribuir, lógico que depois a 
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gente vai estar correndo atrás de viabilizar isso 

politicamente, atrás de emenda se for necessário, a 

prefeitura entra com o terreno que é o mínimo que a gente 

pode fazer, enfim, contar com apoio da câmara, contar com 

apoio do executivo, o apoio do deputado Barbosinha e com os 

demais deputados, como a gente fez na outra vez na última 

legislatura da Assembleia Legislativa, mandando cópia para 

todos os deputados, infelizmente até agora não se tornou 

realidade, não acredito ser impossível, tanto que apresento 

a indicação; os nobres vereadores que tiverem os seus 

deputados estaduais e federais, se empenhem também em 

ajudar Naviraí, para junto com o deputado Barbosinha 

comprar essa briga e tentar instalar o IML em Naviraí; além 

de instalar o IML, para depois não virar um elefante 

branco, dar estrutura necessária com as geladeiras, com a 

mão de obra das pessoas que que necessitam trabalhar; hoje 

infelizmente se perguntar onde que faz autópsia, não tem, 

faz no cemitério, faz na Santa Casa, o Bolacha que é da 

saúde sabe, às vezes demora não por causa do profissional, 

mas por causa da burocracia, questão de translado, demora-

se quase um dia para liberar um corpo de alguém que 

faleceu; acontece que já é um momento de dor vereador 

Josias, momento de sofrimento e ainda a família tem que 

passar por esse constrangimento por não termos estrutura 

adequada aqui em Naviraí, então senhor presidente, conto 

com vosso apoio a essa indicação, assim como dos nobres 

colegas, acredito que Naviraí já merece. Solicitou um 

aparte o vereador Josias - quero parabenizar a vossa 

excelência, até porque vereador Símon, em 1998 eu fiz essa 

indicação também para ao deputado naquela época, se não me 

falha a memória, foi ao deputado Zé Teixeira e houve até 

críticas, porque a cidade em 98 não tinha sessenta mil 
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habitantes, nós tínhamos na época acho que trinta e seis 

mil, mas a gente já estava visualizando o crescimento do 

município e começamos então a fazer essa cobrança do IML 

que é o Instituto Médico Legal; eu gostaria de assinar com 

vossa excelência, porque é de suma importância, para ter 

uma ideia fizemos um requerimento há quantos anos atrás, já 

tem uns vinte e cinco, trinta anos, então faz tempo que nós 

fizemos essa indicação, já visualizando o crescimento e 

sabendo que Naviraí era uma cidade Polo, atendia todas as 

regiões e o crescimento de Naviraí realmente foi assustador 

de lá para cá; obrigado excelência. Vereador Símon - 

obrigado vereador Josias pela contribuição, como eu disse, 

outras legislaturas já tinham feito a cobrança e me 

surpreende vossa excelência ter feito em 98, a briga já é 

antiga, mas hoje é como o senhor falou e como eu falei, não 

tem mais como correr da nossa realidade, além dos sessenta 

mil habitantes, atendemos toda a região, então com certeza 

quero pedir ao presidente dessa casa para anexar seu nome 

na minha indicação; obrigado senhor presidente. Presidente 

- nós que agradecemos vereador Símon, bem falado por vossa 

excelência essa questão do IML, não só para óbito, mas 

também para atendimento de lesões corporais que o doutor 

Gradella faz; em nosso município já tinha a pedra 

fundamental onde ia ser construído o IML, do lado do 

Colégio Marechal Cândido Rondon, na Avenida Caarapó, do 

lado direito, já até arrancaram a placa e levaram embora, 

seria o nome do nosso finado amigo perito Antônio 

Albuquerque, não sei se vossas excelências lembram o finado 

Antônio Albuquerque, faleceu na Estrada Juncal, esse era um 

sonho e é ainda da Segurança Pública do Município de 

Naviraí, que atende também a região, nós temos que ir além 

e cobrar também o governo do estado, Governador Reinaldo 
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Azambuja, porque nós só temos o doutor Gradella atendendo e 

quando ele sai de férias, os atendimentos no município de 

Naviraí quando falamos em óbito, demora e a dor só aumenta, 

tem que ir a Dourados e entrar na fila, é dolorido e 

constrangedor o atendimento, e uma cidade como Naviraí não 

pode mais ficar à mercê desse tipo de situação, que chega a 

ser humilhante, então eu parabenizo vossa excelência da 

indicação, vamos cobrar junto, isso é uma questão de sua 

importância para a população de Naviraí, porque se a pessoa 

cai de moto, se tem algum acidente ou violência doméstica, 

tem que passar pelo médico, a mulher vai a Santa Casa é 

complicado, aqueles presos que são de prisão em flagrante 

tem que passar pelo exame de corpo de delito, vai policiais 

federais, civis, militares na Santa Casa, causa 

constrangimento para quem está na Santa Casa; então isso 

tem que mudar logo, é para ontem o pedido de vossa 

excelência e sei que o deputado estadual Barbosinha, como 

foi Secretário de Segurança Pública do Estado, um dos 

melhores secretário de segurança ele vai interceder junto 

ao governo do estado na nossa demanda. Solicitou um aparte 

o vereador Bolacha - só para contribuir também e 

parabenizar o pedido do vereador Símon; o Governador sempre 

fala, a gente tem que descentralizar a saúde, 

descentralizar as coisas da região para as microrregiões, 

então é de suma importância e eu tenho certeza que não vai 

ser difícil o Barbosinha conseguir isso, porque o cara tem 

que cumprir o que ele está falando, tem que ajudar; é o que 

vocês falaram vereadores Neninha e Símon, realmente é 

constrangedor, no momento de dor da família, ficar dois 

dias esperando para ser liberado um corpo, é muito ruim, eu 

tenho certeza que eles vão agilizar, porque vinte anos já 

passaram de quando o vereador Josias pediu da primeira vez 
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já prevendo que podia estar acontecendo isso hoje, então eu 

tenho certeza que vai ser resolvido. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 96/2021 de autoria Vereador Ederson Dutra; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando que seja realizada pela Prefeitura Municipal, a 

limpeza de todos os terrenos baldios. Outrossim, que os 

custos gerados pela limpeza sejam acrescentados no Imposto 

Predial e Territorial Urbano-IPTU dos proprietários dos 

referidos terrenos. A presente solicitação traz 

reivindicações constantes dos moradores, que vêm sofrendo 

com a falta de limpeza dos terrenos baldios, pois são neles 

que se encontram os maiores riscos de proliferação dos 

mosquitos e animais peçonhentos. Tendo em vista que a 

situação desses terrenos baldios é um problema antigo em 

nosso município, precisamos de medidas mais eficientes. 

Diante do exposto, encaminho a presente Indicação, para que 

sejam tomadas as medidas necessárias, para a prevenção, 

contenção e combate desse problema, pois é uma questão de 

saúde pública, extremamente importante para todos os 

munícipes naviraienses. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

97/2021 de autoria Vereador José Roberto Pinheiro; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando que seja realizada, com uma certa urgência, a 

reforma da cobertura do Mercado Municipal de Naviraí, que 

se encontra com inúmeras infiltrações, causando enormes 

transtornos aos proprietários dos boxes, principalmente na 
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época de chuva. Tendo em vista os pedidos dos proprietários 

dos boxes, é de grande importância que sejam tomadas as 

medidas necessárias para que o problema seja resolvido o 

quanto antes. No mais, essa indicação já foi feita em outra 

gestão, no entanto, o mercado municipal se encontra na 

mesma situação. Diante disso, venho por meio dessa 

indicação, atender os munícipes que estão muito preocupados 

com a situação. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Apoio n° 3/2021 de autoria dos Vereadores Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva e Rodrigo Massuo Sacuno; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Senador Fabiano 

Contarato, apresentando apoio ao Projeto de Lei nº 

2.564/2020, que altera a Lei nº 7.498, de 25 de junho de 

1986, que pretende instituir o piso salarial nacional e a 

carga horária de Enfermeiro, Técnico de Enfermagem, e de 

Auxiliar de Enfermagem. É imprescindível a reflexão sobre a 

relevância histórica da enfermagem para todos os serviços 

de saúde do mundo. A enfermagem, diferente de outras 

profissões da saúde, é assalariada e, de fato, não consegue 

trabalhar como profissional liberal. A categoria se submete 

a regimes de remuneração injusta, em partes de nosso 

Brasil, incompatível com o nível de formação acadêmica e 

técnica, exigida para o exercício da profissão. Portanto, 

todos os serviços de saúde do Brasil, sejam públicos ou 

privados, dependem dos profissionais da enfermagem, 

enquanto muitos param, a Enfermagem e suas atividades 

auxiliares, categoria de profissionais abnegados, e que 

colocam a sua saúde em risco para salvar vidas todos os 

dias continuam extremamente desvalorizados por todo o 

Brasil. Além disso, estão na linha de frente do combate da 

pandemia da Covid-19 desde o início. Presidente – coloco em 
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discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Moção de Pesar n° 44/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado aos 

familiares da Senhora Maria do Socorro Pereira Barrozo, 

apresentando nossas condolências à família pelo falecimento 

da mesma. Transmito à família consternada todo apoio, 

assistência e solidariedade, pela irreparável perda da 

querida Senhora Maria, moradora do Bairro BNH Velho, 

conhecida como Dona Socorro, ela deixou 6 filhos: Valéria, 

Márcia, Suely, José, Claudemir e Marcos, 18 netos e 9 

bisnetos e em especial seu Neto Vaniel Duarte Barrozo. Ela 

partiu deixando saudades, por tratar-se de um exemplo de 

integridade, honestidade e sabedoria, e pela excelente 

mulher. Esta Casa de Leis não poderia deixar de 

solidarizar-se com o pesar dos familiares, rogando a Deus 

que traga conforto aos corações enlutados, desejamos que a 

paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, 

primando o amor a Deus sobre todas as coisas, para que a 

Senhora Maria do Socorro Pereira Barrozo descanse em paz. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Presidente - determino ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. Primeiro 

Secretário – em segunda e última discussão e votação o 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 1, de 16 de março de 

2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em 

súmula: Altera e revoga dispositivos aplicáveis ao Regime 

de Previdência Social do Município de Naviraí-MS, em 

cumprimento à Emenda Constitucional nº 103, de 2019. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado 

dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 
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membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - 

coloco em segunda e última discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereadores favoráveis. 

Presidente - Declaro o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 

1/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado por 

doze votos favoráveis em segunda e última discussão e 

votação. Primeiro Secretário – em segunda e última 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 3, de 

11 de março de 2021 de autoria do Vereador Rafael Amancio 

Volpato; que em súmula: Altera o parágrafo único do Art. 

20, da Lei Complementar 67/2007, que “Dispõe sobre o 

Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo no Município de Naviraí 

e dá outras providências”. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos, vereador José 

Roberto Pinheiro – relator, acompanhado dos vereadores 

Antonio Bianchi e Milton Alves de Carvalho – membros. 

Parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, 

vereador Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva - membros. Presidente - coloco em segunda e 

última discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 

3, de autoria do Poder Legislativo Municipal e solicito que 

ao ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei Complementar nº 3/2021 de autoria 
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do Poder Legislativo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em segunda e última discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 7, de 11 de janeiro de 2021 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; 

que em súmula: Veda qualquer discriminação à Criança e ao 

Adolescente com Deficiência ou Doença Crônica nos 

estabelecimentos de ensino, creches ou similares, em 

instituições públicas ou privadas. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, vereador José Roberto Pinheiro – relator, 

acompanhado dos vereadores Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva e Luiz Carlos Garcia. Presidente - coloco em primeira 

e única discussão; solicitou a palavra o Vereador Símon 

Rogério – Senhor Presidente queria pedir o apoio dos nobres 

colegas vereadores para aprovarmos esse projeto de lei nº 7 

que veda a discriminação nas crianças, jovens e 

adolescentes com deficiência ou doenças crônicas, quando a 

gente coloca a palavra discriminação, parece um pouco 

pesado, mas de fato existe ainda, porque a discriminação 

não é somente você apontar o dedo ou falar alguma coisa que 

discrimina aquela pessoa, você também não se adequar e não 

trazer para nossa realidade essas crianças, também é uma 

discriminação; então a gente coloca um projeto de lei e 

pede as instituições de ensino, tanto as públicas e 

privadas, que passem a se adequar ao novo momento em que 

vivemos, todos têm direitos iguais e a educação e ensino 

como diz o projeto, não pode limitar só para quem tem 

condições de chegar, sentar e estudar, a gente tem que dar 
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condições iguais a todas as crianças e adolescentes, porque 

somente assim o Brasil vai se tornar um país melhor, 

através da educação e do ensino; não estou dizendo 

discriminação por parte das pessoas, deixar bem claro isso, 

você não se adequar hoje também é uma discriminação, porque 

são várias crianças que possuem essas deficiências ou essas 

doenças, precisa se adequar a realidade deles, então uma 

vez aprovada aqui e sancionada pela prefeita, a gente vai 

passar a cobrar de forma mais efetiva, porque será lei e 

terá que ser efetuada; obrigado senhor presidente.  

Presidente - coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o 

Projeto de Lei nº 7/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

19, de 16 de março de 2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Acrescenta o 

§ 7º ao art. 1º da Lei nº 1936, de 12 de agosto de 2015, 

que "Cria no âmbito Municipal a "Câmara Mirim"". Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, vereador José Roberto Pinheiro – 

relator, acompanhado dos vereadores Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva e Luiz Carlos Garcia. Presidente - coloco em 

primeira e única discussão; solicitou a palavra o Vereador 

Símon Rogério – Senhor Presidente só para informar a 

população, aos vereadores e a quem tem interesse em 

acompanhar a nossa sessão, do que se trata esse projeto de 
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lei, Câmara Mirim, que é um projeto do qual a gente tem 

orgulho de ter resgatado no nosso mandato passado e ter 

tocado com maestria, mas com muita dificuldade por causa da 

pandemia, sacrificou assim como os nossos trabalhos nessa 

casa, que também esse ano já foi afetado pelas sessões 

remotas, também das crianças e dos adolescentes não poderia 

ser diferente, tiverem que fazer de forma remota, mas como 

era uma sessão só por mês, acabou sendo mais comprometido 

ainda; então como sabemos a dificuldade que ainda vamos 

passar, a gente cria essa lei para que as escolas possam 

estar indicando diretamente os alunos para compor a próxima 

legislatura, porque da última vez fizemos de forma 

democrática como um pleito eleitoral, assim como o dos 

vereadores, com urna eletrônica e com votação entre os 

alunos, só que devido à pandemia não é possível fazer, nem 

aula está tendo, imagina uma eleição nas escolas, seria uma 

irresponsabilidade; então partindo do princípio da 

democracia, a gente acredita na competência das escolas 

para indicar os próximos vereadores mirins para esta 

legislatura, aqui permite que se faça isso, assim que 

voltar tudo ao normal de novo, continua o projeto Câmara 

Mirim de forma que os alunos votem e escolham seus próprios 

representantes; obrigado senhor presidente. Presidente – 

nós que agradecemos vereador Símon Rogério, é de suma 

importância o projeto de vossa excelência, estamos vivendo 

tempos anormais e não poderia deixar esse projeto tão bom, 

tão louvável, ficar parado em tempo de pandemia e a 

excepcionalidade que vossa excelência fala no projeto de 

lei, é nada mais do que justo que os colégios e os 

diretores no modo democrático indicarem os alunos do 9º ano 

a participar desse projeto; parabéns vereador. Presidente - 

coloco em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste 
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se é favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

19/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Tribuna. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – 

Bom dia presidente, bom dia novamente aos Edis, as pessoas 

que nos escutam pela Rádio Cultura e nos assistem pelas 

redes sociais, bom dia ao Maicon que se faz presente e ao 

Zé; quero falar a respeito da indicação e requerimento que 

eu fiz; indicação solicitando a Néia, gerente de 

assistência social, para que ela faça um estudo para 

implantar no nosso município o restaurante popular, sabemos 

que algumas cidades do nosso país tem o restaurante 

popular, ao qual o alimento é pago a um real para a pessoa 

comer à vontade, então temos que seguir o exemplo de 

grandes cidades e tentar implantar no nosso município, 

sabemos que a situação não é fácil pelo que está 

acontecendo, sabemos que tem bastante gente passando 

necessidade, então fiz essa indicação para que a gente 

tente viabilizar e tente montar em Naviraí; quero também 

dizer aos funcionários públicos que fiz a indicação para a 

prefeita e para o gerente de Finanças, que antecipe o 

décimo terceiro salário no valor de cinquenta por cento, eu 

acho que seria louvável, até porque iria injetar dinheiro 

no nosso comércio local, sabemos que as coisas estão 

difíceis devido à pandemia, mas graças a Deus hoje fomos 

para a bandeira laranja, sabemos o quanto apanhamos quando 

ficamos ao lado da prefeita quando ela resolveu tomar as 

medidas restritivas mais duras, tivemos ao lado dela 

levando porrada, mas graças a Deus agora está tendo 

resultado; quero falar sobre a pasta da Assistência Social 
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e levar ao conhecimento da população naviraiense, a Néia e 

a senhora Leila, nesse primeiro semestre da gestão 2021, na 

assistência social foram doados mil quatrocentos e quatorze 

cestas básicas, que saiu da própria pasta, comparando o 

primeiro semestre da gestão 2017 que doou apenas cento e 

quarenta cestas, essa nova gestão já dou mais de mil por 

cento de cesta básica comparada a gestão passada, fora os 

kits de merenda escolar que não tem nada a ver; essa semana 

começaram a distribuir os kits, mais de seis mil e 

seiscentos kits distribuídos para os alunos, graças a Deus, 

fico feliz em saber disso, porque somos cobrados 

diariamente, pessoas passando necessidade, fico feliz que 

agora vai colocar um pouco mais de alimento na casa das 

crianças; estamos aqui para cobrar e trabalhar por vocês 

população; quero comunicar que alguns gerentes se acham 

super-heróis da prefeitura, a gente manda ofício, manda 

solicitações e eles não respondem, eles acham que estamos 

aqui de palhaço e estamos trabalhando a toa; quero falar 

para esses gerentes responder essa casa de leis, esses 

vereadores e quando for tomar alguma decisão procurar essa 

casa de leis, porque quem foi eleito pelo povo, fomos nós, 

não foram vocês não, então vou pedir para vocês responderem 

os vereadores, porque tem muito vereador aqui que está 

descontente com muitas pastas, faz solicitação ao vento, 

não tem explicação do que está sendo feito, se está sendo 

feito, se foi acatado, se não foi, então peço que respondam 

aos vereadores, porque nós somos cobrados diariamente pela 

população, o mínimo que vocês tem a fazer é responder os 

vereadores, porque vocês ganham muito bem, até mais que a 

gente; quero novamente agradecer aos gerentes que vem 

trabalhando e com dor no coração quero agradecer ao Heberth 

pelo tempo que passou pela pasta, trabalhou incansavelmente 
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pelos vereadores e pela população, quero dizer meu irmão 

que você está no nosso coração pelo trabalho bem prestado, 

você não me apoiou, apoio outro vereador na rua, mas quando 

a pessoa trabalha tem que ser reconhecida, sei que no lugar 

que estiver vai fazer um excelente trabalho; também dizer 

ao Seu Jorge que pegou a pasta, que trabalhe bastante, que 

agora ele tem responsabilidade em dobro, já tivemos uma 

conversa com ele e a solicitação é grande e pesada, então 

agradecer todos os gerentes que vem trabalhando, a Néia, 

agradecer o Fernando Ortega, a Giselda, que prontamente 

estão lá para nos atender; quero dizer a população, fique 

em casa e se cuidem, não é porque chegou a bandeira laranja 

que o vírus acabou, vocês tem que lembrar que estava 

positivando cem pessoas por dia, se chegou a bandeira 

laranja é porque deve estar positivado cerca de trinta a 

quarenta, então não é um número pequeno; que vocês tenham 

uma ótima semana, fiquem com Deus e que o Senhor Jesus 

cubra-os com o sangue d’Ele e os abençoe, ótima semana a 

todos.  Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Rodrigo Sacuno – senhor presidente, 

nobres vereadores, público que nos assiste e nos ouve, o 

que eu gostaria de falar hoje é sobre a empresa de 

reciclagem do nosso município; nós sabemos que a empresa 

vem enfrentando dificuldade com a população para 

arrecadação do lixo reciclável, essa empresa está na 

eminência de fechar,  então eu gostaria de hoje fazer um 

clamor, um pedido a população para que nós colaboremos com 

essa empresa que hoje conta com vinte e um funcionários, se 

uma empresa dessas fecha em Naviraí, são vinte e uma 

pessoas desempregadas e desemparadas, é uma empresa de suma 

importância para nós, tendo em vista o serviço que é 

prestado de reciclagem, que é muito importante, acho que 
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foi difícil ela vir para Naviraí, não podemos deixar que 

ela feche; então eu gostaria de pedir a população que haja 

colaboração pra apoiar e ajudar essa empresa para que 

continue em Naviraí e cresça, mas esse crescimento depende 

de nós, população; muito obrigado a todos, me coloco a 

disposição da população, o meu gabinete está de portas 

abertas para o que precisarem; muito obrigado senhor 

presidente. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna 

por 5 minutos o Vereador Antonio Bianchi – senhor 

presidente, senhores vereadores, população de Naviraí, 

imprensa presente; senhor presidente a semana passada o 

vereador Regivan fez um requerimento sobre o Centro 

Odontológico, então espero que o gerente de saúde e a 

prefeita Rhaiza vejam o que está acontecendo no centro 

odontológico, venho recebendo muitas reclamações por não 

estar atendendo os cidadãos, porque os menos favorecidos 

não tem condições de pagar trezentos a quatrocentos reais 

num dentista particular para extrair um dente, ontem um 

cidadão me procurou reclamando de dor de dente, essas 

famílias que vão ao centro odontológico são carentes e não 

tem condições de pagar; sem falar das reclamações sobre o 

centro de triagem, assim como o vereador Ricck falou, a 

gente manda mensagem ao gerente de saúde, ele visualiza e 

não responde, mas nós estamos aqui porque somos vereadores 

e somos cobrados constantemente, somos o elo da população 

de Naviraí, o cidadão não vai cobrar a prefeita, não vai 

cobrar os gerentes, eles cobram essa casa de leis, os 

vereadores, somos nós que levamos pau aqui, então espero 

que quando a gente mandar um áudio ao gerente, ele 

responda, porque eles são pagos pelo povo e muito bem pago, 

porque tem gerente que ganha mais que vereador, então eles 

tem que nos responder, porque nós somos o elo da população; 
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essa é a minha reclamação senhor presidente; que Deus 

abençoe a todos e quero dizer que procurem essa casa de 

leis, estamos aqui para representar a todos e vamos 

representar com dignidade cada cidadão de Naviraí, muito 

obrigado presidente. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Bom dia senhor presidente, nobres vereadores, público que 

nos assiste pelas redes sociais, Rádio Cultura FM; dizer 

que estamos muito feliz com a notícia que recebemos hoje, 

que Naviraí passa para a bandeira laranja, isso é motivo de 

esperança para todos naviraienses, tendo em vista esse 

momento tão triste e negro que estamos vivendo nesses 

últimos dias e nos últimos meses; apresentei o requerimento 

hoje 126, no qual tenho recebido diversos questionamentos 

da população a respeito da falta de alguns medicamentos 

para o tratamento da covid-19, então quero saber como está 

a situação, como que vai ser feita a aquisição, tendo em 

vista que tem a licitação que foi feita e até o momento não 

veio, mas fui informado pelo líder da prefeita, o vereador 

Josias, que chegaram alguns medicamentos, aguardamos e 

esperamos ansiosos que regularize isso o mais rápido 

possível; tive com a prefeita Rhaiza na reunião ontem, me 

senti muito bem com ela, muito seguro por ver a capacidade 

e o engajamento da prefeita para solucionar os problemas de 

Naviraí; recentemente a prefeita Rhaiza esteve com o 

governador Reinaldo Azambuja, governo do estado vem fazendo 

um papel fundamental na solução de alguns problemas e dando 

oportunidade para os municípios para o enfrentamento da 

covid-19; conquistamos com muito trabalho através do 

deputado licenciado, hoje secretário de saúde do estado, 

Geraldo Resende, mais cinco leitos de UTI, que estão sendo 

implantados no nosso Hospital Municipal e a prefeita Rhaiza 
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tem um compromisso muito sério com o município, muito sério 

com a saúde, tendo em vista que ela é uma agente de saúde, 

então ela está preocupada com o município, correndo atrás; 

recentemente também estive junto com o gerente de obras e 

agora gerente de serviços públicos, Jorge de Lúcia, que vem 

desempenhando um papel fundamental na urbanização e 

revitalização do município; acompanhei, vi o cronograma de 

obras, Naviraí em breve se tornará um grande canteiro de 

obras, temos obra hoje do Governo do Estado no Parque 

Industrial, obra muito bem feita através de uma parceria 

entre o município de Naviraí com o governo do estado e 

através de parcerias juntamente com a deputada Mara 

Caseiro, que vem dando assistência e fazendo intermédio 

junto ao governo do estado, tem feito um trabalho 

incansável juntamente com a prefeita, então estou aqui hoje 

para agradecer o trabalho e pedir mais, Naviraí precisa do 

olhar do governo do estado; quero pontuar alguns casos em 

que a prefeita tem mostrado postura firme, como ela disse 

no dia primeiro de janeiro, não tem gerente de estimação, 

isso ela vem provando através do manejo de gerência, o que 

ela quer é uma Naviraí desenvolvida, uma Naviraí melhor 

para todos naviraienses e é o que o vereador Rafael Volpato 

quer e os demais vereadores também quer; queria também 

aproveitar esse momento e destacar e parabenizar o trabalho 

do gerente de desenvolvimento econômico, Eugênio Guedes, 

tenho diversas reuniões com o Guedes, constantemente, para 

dar um olhar de esperança aos nossos naviraienses, pessoas 

que estão sofrendo com esse vírus, para que tenhamos doses 

de esperança para uma retomada da economia, para medidas de 

incentivo ao nosso comércio local, eu e demais vereadores 

aqui tem um propósito muito grande em ajudar o comércio 

nessa retomada, o que depender do Vereador Rafael Volpato e 
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o que depender dessa casa de leis, tenho certeza que será 

apoiado, através de projetos; na última sessão indiquei a 

prefeita que seja incluído no programa do SEBRAE para dar 

um aperfeiçoamento e um acompanhamento técnico para o nosso 

comércio, isso é muito importante, temos que viver um novo 

momento, momento de esperança, de mudança, um momento que 

tenhamos um olhar limpo para o futuro, então vamos pensar 

um pouco no futuro, vamos pensar que as coisas estão dando 

certo, graças a Deus estou recebendo diversas solicitações 

e estamos desempenhando o trabalho; hoje pela manhã 

encaminhei um ofício ao gerente de obras, que seja feito a 

troca e o reparo das lâmpadas no parque Sucupira, o pessoal 

está indo fazer caminhada à noite e não tem iluminação, 

muita criminalidade rodeando por ali, então acaba colocando 

em risco a segurança dos cidadãos naviraienses que procuram 

atividade física naquele local; então é isso, queria 

agradecer aos nobres Edis, agradecer a Deus a oportunidade 

de estar aqui hoje com saúde e dizer população que contem 

com o trabalho do Vereador Rafael Volpato, estamos 

engajados, estou atendendo as demandas que eu consigo 

atender e eu quero agradecer a todos vocês pela 

participação, grande abraço a todos, fiquem com Deus, ótima 

semana e obrigado senhor presidente. Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Josias 

de Carvalho – Senhor Presidente eu fiz hoje um requerimento 

solicitando a prefeita, os gastos dos recursos públicos que 

vieram para saúde desde 2020 da gestão anterior, sabemos 

excelência, que no quadro de transparência está postado 

esses gastos, mas não sabemos se estão todos os gastos, às 

vezes não é bem aquilo que nós podemos estar requisitando 

através da gestão; sabemos que a gestão da prefeita Rhaiza 

se iniciou agora, mas a pandemia já vem desde 2020 e a 
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população quer saber se esse dinheiro que veio para a 

saúde, se os recursos federais, da União, do estado, foi 

empregado corretamente em combate a pandemia e como a 

população nos cobra, eu fiz questão de fazer esse 

requerimento, para dar uma satisfação a sociedade, até 

porque existia uma dívida da gestão passada que veio da 

gestão do ex-prefeito Léo Matos, a qual praticamente foi 

paga também, então não sabemos se o município tinha essa 

receita para cobrir essa dívida que foi gerada na gestão do 

Léo Matos e é importante obtermos essas informações para 

realmente dar essa resposta a sociedade, é uma questão 

também de estarmos executando a nossa função como 

fiscalizador do dinheiro público, óbvio que não é 

desconfiando de ninguém, desse ou daquele prefeito, mas é 

uma forma de fiscalizarmos o dinheiro público e fazer nosso 

trabalho com transparência também; enfim, eu vejo que foi 

um requerimento excelência, que vem na hora oportuna, até 

porque sabemos que muitos governadores que recebeu esse 

dinheiro, aplicaram de forma ilícita e prejudicial no 

combate a pandemia no tocante à saúde; eu também quero 

falar sobre o raio-x, do pedido para consertar e se houver 

conserto, espero o mais rápido possível que a nossa 

prefeita cobre do secretário de saúde, isso é uma coisa que 

o secretário tinha que estar revendo essa situação; se o 

hospital não pode atender porque pode ocorrer o risco de 

contrair o vírus, então que arrume logo esse aparelho para 

que as pessoas possam utilizar desse recurso, porque vai 

chegar o momento também que vai ter que fazer um convênio 

com as empresas particulares, as clínicas, enfim, para que 

essa demanda possa ser ajustada, possa diminuir, eu sei que 

não vai solucionar tudo, mas pelo menos baixar um pouco, a 

fila está enorme, está pior do que a fila da Caixa 
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Econômica Federal, todos os dias vê que tem gente na fila e 

cada vez crescendo; enfim, eu acredito na prefeita Rhaiza, 

eu sei da pureza política que ela tem, da responsabilidade, 

a questão do recapeamento, da operação tapa-buraco, já está 

por um fio, aliás presidente, existia um projeto da gestão 

passada de recapear e asfaltar praticamente todo o nosso 

município, até cheguei acreditar em certo ponto que isso 

aconteceria, mas infelizmente não aconteceu, se tivesse 

pelo menos feito alguma coisa nesse sentido de melhorar 

pelo menos as avenidas, iria suavizar hoje esse trabalho da 

gestão atual, que é da prefeita Rhaiza, no entanto está aí, 

ela vai ter que assumir aquilo que não foi feito na gestão 

passada e se Deus quiser fazer uma boa gestão para 

satisfazer as expectativas, os desejos da população, dos 

motoristas, enfim, de todo mundo; obrigado senhor 

presidente. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna 

por 5 minutos o Vereador José Roberto de Carvalho – Bom dia 

presidente, bom dia nobres vereadores, bom dia aos ouvintes 

da Rádio Cultura, aos internautas que está nos acompanhando 

através das redes sociais, bom dia Zé Luiz, Maicon, nosso 

funcionário aqui da câmara; eu quero prestar meus 

sentimentos aos familiares das 168 vítimas, uma fatalidade, 

perderam suas vidas para esse vírus maldito que é o covid; 

quero também parabenizar o vereador Josias pela indicação 

do conserto ao aparelho de raio-x do centro de 

especialização; estamos subindo a Campo Grande, eu, o 

vereador Josias e o vereador Bianchi, vamos buscar emenda  

para o nosso município junto aos nossos parlamentares, 

porque quando nossos deputados e nossos senadores  precisam 

de votos, eles vem na nossa cidade atrás de votos, então 

nós vereadores temos o direito de correr atrás deles para 

buscar emendas para o nosso município, é em Campo Grande, 
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na nossa capital e em Brasília que está o dinheiro; a gente 

vê a realidade do nosso município e o sacrifício dos nossos 

munícipes com dificuldade de pagar seus impostos, não é 

fácil com essa pandemia, e a gente vê que a nossa prefeita 

Rhaiza, está pulando miúdo para adquirir verbas para 

contentar nosso município, então nós vereadores temos 

obrigação; vimos que tem muitos munícipes que é contra 

vereador estar viajando por causa das diárias, mas é a 

necessidade, tem que correr atrás de verbas para o nosso 

município, isso é dever do vereador, tem que ir onde está o 

dinheiro, em Campo Grande e Brasília; também quero falar 

que temos agenda na Energisa, estamos preocupados com 

aqueles proprietários de chácaras do Alto da Mata, tenho 

conhecimento porque tenho propriedade lá e a gente vê a 

dificuldade daqueles moradores que não tem energia, estão 

emperrado numa burocracia danada, então quero dizer aos 

moradores do Alto da Mata que teremos uma agenda amanhã 

junto ao chefe da Energisa em Campo Grande, buscando a 

desburocratização, que é direito dos moradores ter a sua 

energia, então nós vamos tentar facilitar a energia de 

todos aqueles moradores; também temos uma reunião no Incra 

junto ao vereador Josias; eu quero parabenizar todos 

funcionários da saúde, que não é fácil nesse momento que 

estamos passando de pandemia, a dificuldade do trabalho 

daqueles funcionários, enfermeiras, técnicos de enfermagem, 

em especial o nosso vereador Luiz Carlos Garcia, que a 

gente vê que é um funcionário público que sempre está 

tratando todo mundo com carinho, eu vejo a dedicação ao seu 

trabalho na Santa Casa; também quero parabenizar o vereador 

Símon pela indicação da semana passada, de desburocratizar 

e ter agilidade no alvará de construção, eu como conhecedor 

da causa, estou nessa área, sou corretor de imóveis, já fiz 
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muita casa da minha casa minha vida, eu sei que sessenta 

dias para o documento para começar a obra, é praticamente a 

construção da casa, então parabéns vereador; também entrei 

com uma indicação hoje a pedido dos proprietários de box do 

mercadão municipal, sobre as goteiras, porque mesmo com 

pouca chuva inundou o mercadão, então a gente quer que o 

gerente de obras dê atenção especial e urgência naquela 

situação; estamos também fazendo uma agenda em Brasília, 

junto ao nosso Senador, para buscar uma emenda para uma 

reforma geral no mercadão municipal; dizer também que não é 

porque entramos agora na bandeira amarela, que não vamos 

nos cuidar, vamos manter os protocolos, pedir a benção de 

Deus e agradecer a Deus pelo livramento dessa doença; quero 

desejar uma feliz semana a toda todos, que Deus abençoe 

cada um de vocês e o que precisar desse vereador José 

Roberto Pinheiro, meu gabinete está aberto; meu muito 

obrigado presidente. Presidente Ederson Dutra – Obrigado 

vereador José Roberto, quero agradecer a todos os 

vereadores pela sessão bem tranquila, produtiva, eu acho 

que foi umas das sessões mais produtivas dessa legislatura, 

harmônica, hoje nós sentimos um clima bem tranquilo nessa 

casa de leis, onde os vereadores fizeram seus 

requerimentos, projetos de leis e por unanimidade todos 

foram aprovados com consenso de todos. Quero agradecer ao 

José Luiz Bressa, ao nosso amigo da transmissão, ao Maicon, 

aos servidores desta casa, dizer que juntos somos mais 

fortes; quero mandar um abraço para nossa prefeita Rhaiza 

Matos, o vice-prefeito Marcio Araguaia e todos seus 

gerentes, a prefeita fez uma mudança essa semana em uma 

gerência, não conversamos ainda sobre essa situação, mas 

ela é a prefeita, ela que toma essas decisões, os 

vereadores estavam contente com o gerente, mas quem toma 
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decisão administrativa de colocar e trocar, isso é 

exclusivo da prefeita e nós temos que apoiá-la em suas 

decisões, quando achamos que é de iniciativa dela. Nada 

mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrada a presente sessão, tenham todos, uma boa semana e 

se cuidem. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO 

DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e sete dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte e um. 
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